



中共山东省委机关报

1939年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版

国内统一刊号:CN37-0001

邮发代号:23-1

大众日报

2019年6月13日

星期四

农历己亥年五月十一

第27788期

今日20版 济南市东营24版

热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

习近平会见吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫

新华社比什凯克6月12日电 当地时间12日晚,甫抵比什凯克的国家主席习近平,应吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫邀请,来到总统官邸。两国元首亲切会见。

亩产828.7公斤! 我省刷新全国冬小麦小面积高产攻关纪录



专家组实收测产现场。

□记者 姜言明 姜斌 通讯员 王庆利 报道 本报泰安6月12日讯 今天,农业农村部全国农业技术推广服务中心组织中国农科院、河北省农科院、山东农业大学等单位的7位专家,在泰安市岱岳区马庄镇对泰安市岳洋农作物专业合作社承担实施的“小麦绿色高质高效生产模式与技术集成示范”项目进行了实收测产。

更多报道见3版

第二届博鳌亚洲论坛全球健康论坛大会明年将继续在青举行

□记者 薄克国 报道 本报青岛6月12日讯 今天举行的博鳌亚洲论坛全球健康论坛闭幕式发布会上,大会主席陈冯富珍宣布,2020年6月组委会计划将继续在青岛举行第二届博鳌亚洲论坛全球健康论坛大会。

责任编辑 孙先凯 杨鹏

刘家义在参加重温习近平总书记视察山东重要讲话

重要指示批示精神专题学习研讨时强调

加强学习 理清思路 深化改革 强化担当

以扎实作风推动习近平总书记重要指示批示精神落实落地

龚正付志方出席

□记者 李子路 张国栋 报道 本报济南6月12日讯 今天上午,山东省“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班在省委党校举行重温习近平总书记视察山东重要讲话重要指示批示精神专题学习研讨,进一步统一思想、凝聚力量,以扎实作风推动习近平总书记重要指示批示精神在山东落实落地。

动树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。 刘家义就以扎实的作风进一步做深做实习近平总书记重要指示批示精神专题学习研讨,在加强理论学习上做文章,做到学思用贯通、知信行统一。重点学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,学习总书记对山东工作重要指示批示要求,对照总书记重要指示批示要求,对照党章党规党纪,对照工作职责,在深研细读中体悟,在全面梳理中对照,结合实际创造性开展工作,以实际行动检验学习成效。

化改革创新上做实,敢闯敢试敢为人先。坚持问题导向,注重系统集成,强化督查落实,坚持用改革的办法破解机制不活、动力不足的难题,以老实、求实、务实的态度推动各项改革落实到位。四要在强化责任担当上做文章,真抓实干成就事业。五要在提升能力素养上做文章,努力锤炼过硬本领。开展好“万名干部下基层”,增强各级党员干部抓落实的定力、专业化能力和风险防范能力,善于从群众中汲取智慧和力量,让他们在最吃劲岗位锤炼作风、在

“七赛七比”中增长才干。 刘家义指出,我省第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育正在开展,要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程,把工作摆进去,把职责摆进去,把思想摆进去,对习近平总书记重要指示批示要求,找差距、查不足、剖根源、抓整改,不断把学习贯彻落实总书记对山东工作重要指示批示精神引向深入。读书班学员要集中精力、心无旁骛进行学习,谈认识直奔主题,摆问题一针见血,谈打算货真价实,真正做到学有所思、学有所成、学有所用。 龚正、王清宪、王忠林、张木平、王鲁明5名同志,围绕贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神作了交流发言,谈了认识体会。 主题教育读书班第一期全体学员、中央第四指导组成员参加学习研讨。



牢记总书记嘱托 担当作为 狠抓落实

锻造新时代泰山“挑山工”

——山东扎实践行习近平总书记重要指示批示纪实之四

□ 本报记者 张国栋 赵洪杰 魏然 卞文超 卞方超

“走在前列、全面开创”,这是新时代山东的最强音。追梦就要奔跑,圆梦就要奋斗。2018年6月,习近平总书记视察山东,殷切希望山东广大干部群众以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,勇做新时代泰山“挑山工”。

勇做新时代的追梦人 ——“五破五立”,营造真抓实干良好政治生态

习近平总书记的重要指示,为新时代山东发展指明了方向、擘画了蓝图。把总书记殷切期望化为现实,实现“走在前列、全面开创”的目标,根本上取决于将全面从严治党作为做好一切工作的统领,取决于全省各级党组织和广大党员干部的精神状态和能力担当。 在这个伟大的时代,山东每一名党员、每一名干部有一份共同的答卷:我们这一任、这一代,要为山东创造什么、要为山东留下什么? 这是时代之问,更是心灵之问。在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是党中央的重大决策部署。中央召开会议部署后,6月3日,山东迅速召开工作会议,对全省开展主题教育进行部署,让学习效果真正体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作的成效上来。与会者说,作为山东的干部,不忘初心、牢记使命,就要牢记总书记谆谆教诲,以求实、务实、扎实的作风和态度,真正把总书记重要指示变为新时代现代化强省建设的生动实践。 踏上新征程的山东,正处于结构的深度调整期、瓶颈的突破期、动能转换的胶着期,越是爬坡越坎、滚石上山,越要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,山东不断强化理论武装,教育引导广大党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”,把“两个维护”铸

入灵魂、化为行动。 山东有660多万名党员、32万多个基层党组织。实现“走在前列、全面开创”,关键在把党员教育管理好,把各级党组织建设好。 一年来,山东依托丰富的历史文化、传统红色资源和红色文化资源,精心打造沂蒙、胶东党性教育基地和济宁干部政德教育基地等体验式教育基地,加快建设一批新的具有时代特色的党性教育基地。到2022年前将全省县级以上领导干部轮训一遍,教育引导党员、干部特别是领导干部在亲身体验、深切感悟中,强化党性修养、提升政治品格、涵养为政之德。 党员教育管理,树立正确政绩观是题中应有之义。“要牢固树立正确政绩观,既要让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,既要做大显功、也要做潜功,不计较个人功名,追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。”总书记的谆谆教诲,为我们牢固树立正确政绩观、强化宗旨意识、加强作风建设提供了根本遵循。对总书记重要指示批示要求,山东教育引导各级干部从“我的政绩”中解放出来,以正确政绩观把总书记重要指示批示精神真正转化为山东发展的生动实践。 锻造新时代泰山“挑山工”,不仅要增强干部队伍对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当,还要激发勇立潮头、敢于担当、奋发有为的内生动力。 面对盘根错节的老难题,应对风险累积的新挑战,山东以思想解放为先导,出台《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的实施意见》《关于“担当作为、狠抓落实”重点任务的实施方案》,引导广大党员干部破除“自甘现状”的消极观念,树立“走在前列”的强势思维;破除“路径依赖”的求稳心态,树立“勇闯新路”的破局思维;破除“因循惯例”的守旧观念,树立“敢创新例”的创造思维;破除“权力本位”的陈腐观念,树立“为民用”的服务思维;破除“坐地自划”的狭隘观念,树立“通观全盘”的整体思维。 在政务服务上,凡是深圳能做到的,青岛都要做到。今年以来,青岛响亮喊出“学深圳、赶深圳”,全面对标、寻找差距,首批150名各层面干部南下深圳研修实训。将目光放得更广一些就会发现,如青岛这样的故事,全省各地都在上演。如今的山东干部敢想敢干,敢为人先,对标先进、比学赶

超,以干在实处、走在前列,践行和检验“两个维护”。 纲举目张,山东的干部队伍,精气神起来了,闯劲更大了,干劲更足了。人人敢担当、人人善作为的主旋律,在齐鲁大地越来越响亮。 聚焦干事创业敢担当 ——“七赛七比”,为扛重活敢担当的干部撑腰鼓劲 今年是省委确定的“工作落实年”。围绕新旧动能转换、“双招双引”等重点任务,一场“七赛七比”的“大竞赛大比武”在全省各地展开。赛什么?赛敢为人先,赛担当作为,赛优良作风,赛能力本领,赛精准服务,赛制度创新,赛纪律规矩。比什么?比谁更能抢抓机遇,比谁营商环境更好,比谁更能平台更优,比谁人才集聚力更强,比谁项目落地更多更快更好,比谁优势特色更突出,比谁稳中求进更有成效。 “七赛七比”,折射出以实干实绩检验干部的鲜明特征。去年6月以来,山东高规格召开了4个表彰大会:上海合作组织青岛峰会山东服务保障工作总结大会,全省新时代激励干部新担当新作为暨“担当作为好书记”“干事创业好班子”表彰大会,山东省抗灾救灾工作表彰大会,全省新旧动能转换项目推进会暨“双招双引”工作表彰大会,一批勇于担当、干事创业的干部得到褒奖,在全省引起巨大反响。 “隆重表彰,激励我们在‘七赛七比’中讲担当、重担当。”“双招双引”表彰大会上,烟台市委书记张木平从省领导手中接过了考核一等奖的奖牌。 全面贯彻新时代党的组织路线,一年来,山东完善崇尚实干、加油鼓劲的激励体系,对扛重活敢担当的干部政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀。 用一贤人则群贤毕至,见贤思齐蔚然成风。选人用人是激励干部最重要的“风向标”。只要干得好,村干部也能当“县领导”。今年3月18日,兰陵县下庄街道代村党委书记王传喜挂职任兰陵县县委常委,协助抓乡村振兴工作。2018年以来,受到省委表彰的5名“担当作为好书记”或“干事创业好班子”的主要负责同志得到提拔重用,4名优秀县(市、区)委书记担任省直部门重要岗位副职。 面对全面从严治党新形势,如何鼓

励干部放下包袱、轻松上阵,聚焦重点难点工作,发起一次次冲锋,攻下一个一个山头?山东按照习近平总书记“三个区分开来”要求,健全容错纠错、澄清保护机制,出台政商交往“正面清单”和“负面清单”,以制度的形式为那些扛重活、打硬仗的干部撑腰鼓劲。 济南市长清区平安街道原党工委书记邓洪刚在提拔任用公示期间,因受到不实举报而被暂缓任职。济南市纪委监委、市委组织部查清事实后,专门到长清区召开全区领导干部大会,为邓洪刚澄清正名,在全市引起强烈反响。 激励干部担当作为,既要有正向激励,也要有反向惩戒。山东以工作成效为检验干部的标尺,推进能上能下常态化,坚持不换思想就换人、不负责就问责、不担当就挪位、不作为就撤职的原则,对那些推进工作不力、工作实绩差、公认度低的干部,对任何“说假话、做假事”的干部坚决进行调整,形成了震慑效应。 2018年以来,省纪委监委通报曝光5起不担当不作为、4起诬告陷害党员干部和7起澄清党员干部受到不实举报典型问题;查处形式主义、官僚主义典型问题4896起,杜绝“走过场”“做虚功”“假把式”。 强基固本关爱基层 ——提升干部队伍能力,落实落细关心干部措施 治国安邦,重在基础;管党治党,要抓好基层。锻造新时代泰山“挑山工”,山东重基层、促基层,着力落实落细关心干部举措,提升干部队伍能力本领。 济南市济阳区王义寨村20年选不出党支部班子,山东省工业和信息化厅派驻干部吕向阳担任村党支部书记后,一心一意为了村庄谋发展,赢得了百姓认可。山东对386个无党组织书记合套人选或党组织书记人选不能胜任履职要求的村庄,选派精兵强将,从省市县三级机关直接选派到这些村子担任党支部书记。 干部队伍到基层去,既能发现问题、解决问题、服务基层,又让干部在吃劲岗位锤炼党性、砥砺品行、增长本领。去年9月,山东部署开展“千名干部下基层”,从省直部门单位集中选派920名干部,组成100支乡村振兴服务队和高质量发展服务队,分别到农村、企业开展服务工作。(下转第六版)